OLAY I

Esnaf isletmesi isleten (E)’ye 2.000.000 TL borglanan (A), borcuna teminat gostermek
amaciyla, (E) lehine degeri 5.000.000 TL olan ticari isletmesinin tamami tizerinde teslimsiz
tasinir rehni sozlesmesi akdetmistir. (A)’nin isletmesi tizerinde bir baskasi lehine rehin
kurmasinin miimkiin olmadigina dair hiikkiim konulmustur. Ayrica, sozlesmede (A)’ nin borcunu
0dememesi halinde, (E)’nin ticari isletmeyi devralma hakkini haiz oldugu kararlastirilmistir.
Taraflarin imzalar1 03.04.2018 tarihinde noterde onaylattirildiktan sonra, asgari unsurlari tam
olan sozlesme, 05.04.2018 tarihinde Rehinli Taginir Sicili’nde tescil ettirilmistir.

(E), ekipmanlarmin bakimini yaptirmayan ve bu sebeple bunlarin deger kaybetmesine yol
acan (A)’ya ihtarname gondermistir.

(A)’nin borcunu vadesinde O6dememesi lizerine, birinci derece alacakli olan (E), ticari
isletmenin miilkiyetinin kendisine gegirilmesini talep etmistir. (A), i) borcun 6denmemesi
halinde ticari isletmenin miilkiyetinin (E)’ye gececegine dair sézlesme hiikmiiniin gegersiz
oldugunu, ii) kald1 ki isletmedeki kasada bulunan miicevherlerin kendisine saklanmak tizere
(B) tarafindan birakildigini, iii) isletme faaliyetinin yiiriitiildiigii tasinmaz tizerinde bu sekilde
rehin tesis edilemeyecegini, dolayisiyla bunlar {izerinde bir hak iddia edilemeyecegini ileri
sirmistur.

Sorular

1) Akdedilen sozlesme, taraflart bakimindan gegerli midir? (A)’nin tacir olmamasi
varsayiminda cevabiniz degisir miydi? Agiklayiniz.

2) a) Rehnin konusu ve miktar1 bakimidan s6zlesmenin gegerliligini degerlendiriniz.
b) (A), ticari isletmesi yerine sadece markasi veya miistakbel ticret alacagi tizerinde rehin
kurabilir miydi? Her ikisi bakimindan ayr1 ayr1 degerlendiriniz.

3) Rehnin kurulma anini belirtip, Rehinli Tasinir Sicili’ne tescilin etkisini anlatiniz.

4) (A)’nin ticari isletmesi iizerinde bir baskasi lehine rehin kurmasinin miimkiin olup
olmadigini s6zlesmede yer alan kaydi da goz oniine alarak degerlendiriniz.

5) Ticari isletmenin degerinin diismesini engellemek i¢in (E)’nin basvurabilecegi tedbirleri
anlatiniz.

6) (A)’nin, (E)’ye karst ileri siirdiigli savunmalarin yerindeligini ayr1 ayr1 degerlendiriniz.



